

Сталинская Трибуна

Орган Латышского окружного и Самаровского райкома КП(б) и Хинты Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 249 № 34(0) Четверг, 19 декабря 1946 г. пос. Латышский, Тюменской области, цена 20 коп.

На предприятиях все шире развертывается соревнование в честь выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик.

В соревновании на Чкаловском паровозоремонтном заводе образцы высокой производительности труда показывает токарь механического цеха Гладышев. Он уже выполнил 6 годовых норм.

На Ташкентском заводе текстильного машиностроения отлично работает бригада знатного кузнеца Михаила Челядинского. Бригада вырабатывает в эти дни до 5 норм в смену.

Ознаменуем выборы в Верховный Совет РСФСР производственными успехами на пушном промысле!

По всей Российской Федерации развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. Трудящиеся готовятся отметить день выборов новыми производственными успехами.

Социалистическое соревнование, развернувшееся в честь выборов, охватывает все больше охотников, колхозников, служащих нашего округа. Однако оно все еще не получило должного размаха на пушном промысле.

Наш округ недопустимо отстает с выполнением плана пушных заготовок. Задание четвертого квартала к 10 декабря округом выполнено только на 35,6 процента. Система Заготживсырье дала 42,1 процента квартального задания а рыболовецкая кооперация квартальный план заготовки пушныны выполнила всего лишь на 29,1 процента. Задание первой декады декабря не выполнено и на одну треть.

Все еще значительная часть охотников не включилась в охотпрмысел по системе Заготживсырье. Вместо 2.220 охотников находится на промысле меньше 1.500. Также много пушников кооперативной системы не вошло в урманы и сора. Это объясняется тем, что руководители заготовительных организаций по-прежнему не ведут никакой работы с охотниками, не добиваются полного выхода их на промысел. Управляющий окружной конторой Заготживсырье т. Кузнецов, а также председатель окрыболовпотребсоюза т. Эпштейн не в состоянии сказать, как налажено обслуживание охотников непосредственно на местах промысла. Им не известны передовые пушники округа, они не знают о нуждах охотников. Да и что они могут знать, отсиживаясь в кабинетах, не имея живой связи со своим низовым заготовительным аппаратом и непосредственно с охотниками, которые решают судьбу выполнения плана.

Готовясь достойно отметить день выборов в Верховный Совет РСФСР, охотники и заготовители Ямало-Невецкого округа приняли на себя конкрет-

ные обязательства и вызвали на социалистическое соревнование пушников и заготовителей нашего округа. Бюро окружного ВКП(б), обсудив этот вызов, обязало райкомы ВКП(б), первичные партийные и комсомольские организации, работников пушнозаготовительных организаций широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пушных заготовок осенне-зимнего сезона 1946—1947 годов. Перед охотниками и заготовителями стоит боевая задача—ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР выполнить сезонный план пушных заготовок на 80 процентов, а план первого квартала 1947 года завершить к 20 марта, повысить качество шкурки основного пушного зверя в сравнении с 1945 годом не менее как на 10 процентов, добиться увеличения норм отлова и отстрела пушного зверя на 10 процентов каждым охотником, обеспечить выход первосортных шкур к белки—на 97 горностая—на 50, лисицы—на 55 процентов. Для обслуживания охотников непосредственно на местах промысла в округе должно быть организовано не менее 54 ларьков.

Чтобы решительно усилить пушную заготовку, заготовительные организации с помощью сельских Советов и первичных партийных организаций должны добиться полного выхода охотников на промысел. Каждый охотник, каждый заготовитель должен включиться в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Соревноваться за успешное выполнение плана заготовки пушныны должны район с районом, сельсовет с сельсоветом, колхоз с колхозом, бригады с бригадой, охотник с охотником и заготовитель с заготовителем. Наш долг—добиться первенства в соревновании с Ямало-Невецким округом.

Шире размах социалистического соревнования среди охотников округа! Ознаменуем выборы в Верховный Совет РСФСР производственными успехами на пушном промысле!

Подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик

МОСКВА. Государственный музей революции готовит к выборам в Верховный Совет РСФСР передвижные выставки на тему «Сталинская Конституция—конституция победившего социализма». На десяти стендах будут собраны фотографии, таблицы и диаграммы, рассказывающие о Конституции СССР, дружбе народов, новом пятилетнем плане. Отдельные разделы посвящены борьбе Советского Союза за мир во всем мире.

КИЕВ. Работники связи Киевской области готовятся к выборам в Верховный Совет УССР. Телефонизируются помещики Округных избирательных комиссий. В сельские районы отправлены аппараты, провода и другие средства связи.

Вступила в строй новая линия связи Киев—Черкассы—Смела. Готовятся к открытию линии в Кагарлыкском, Корсунь-Шаргородском, Звенигородском и других районах. Значительно увеличивается мощность междугородней станции.

РИГА. Управление Латвийского морского пароходства получило радиограмму капитана парохода «Рязань», который находится сейчас в Эгейском море. Пароход совершает рейс из Одессы в Балтику. Коллектив решил встретить день выборов стахановскими вахтами. Агитаторы проводят с командой беседы о Сталинской Конституции.

На всех судах пароходства моряки изучают избирательный закон, Конституцию СССР. На пароходах «Феодосия», «Омск», «Дугава» и других оборудуются избирательные участки.

Коллектив Латвийского пароходства перевыполнивший годовой план погруз и еще в октябре, берет дополнительные обязательства ко дню выборов.

СУМЫ. Колхозники Ахтырского района обратились с призывом ко всем хлеборобам области с призывом ознаменовать день выборов в Верховный Совет УССР окончанием всех подготовительных работ к весне и добиться в 1947 году довоенных урожаев: зерновых—17 центнеров, сахарной свеклы—200 центнеров, подсолнечника—12 центнеров с каждого гектара.

Призыв ахтырцев встретил дружную поддержку во всех колхозах области.

АМДЕРМА. Трудящиеся Амдерминского района деятельно готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. Десятки агитаторов разъясняют полярикам избирательный закон, Сталинскую Конституцию. Агитаторы т.т. Хитанзыйский, Хозяинов, Ульяновский, несмотря на плохую погоду, выехали на собачьих упряжках в глубь тундры. Они побывают на отдаленных зимовках и в ненецких чумах, расскажут о предстоящих выборах, об успехах послевоенной пятилетки.

(ТАСС)

20-летие Волховской гидроэлектростанции

19 декабря исполняется 20-летие пуска в эксплуатацию Волховской гидроэлектростанции им. В. И. Ленина.

За 20 лет работы Волховская ГЭС дала Ленинграду миллиарды киловатт-часов электроэнергии, что равносильно экономии нескольких миллионов тонн топлива.

Особое значение приобрела Волховская гидроэлектростанция в годы Отечественной войны. Фронт продвигался непосредственно близости от электростанции. Несмотря на это, выведенное в начале войны оборудование станции уже в 1942 году было возвращено и под обстрелом и бомбежкой врага вновь восстановлено. Для передачи энергии Волховской электростанции в блокированный Ленинград по дну Ладожского озера было проложено 6 высоковольтных кабелей. Только в период блокады электростанция дала городу герою более 270 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Первые полмиллиона часовых пружин

ЛЕНИНГРАД. 14 декабря. (ТАСС) Завод им. Молотова освоил производство отечественных часовых пружин. Первые полмиллиона пружин отправлено часовым заводам и ремонтным мастерским. На заводе закончено строительство здания цеха часовых пружин. Его производственная площадь—3 500 квадратных метров. В январе здесь начнется монтаж оборудования. Производством в новом цехе организуется по принципу потока. Он будет выпускать полтора миллиона пружин в год.

Культурно-просветительные учреждения в дни избирательной кампании

В Российской Федерации насчитывается почти 35 000 изб-читален, 2 350 районных домов культуры, около 7 000 сельских клубов, 11 170 массовых библиотек, 360 музеев. Все эти очаги культуры развернули сейчас большую агитационно-пропагандистскую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Как сообщила корреспонденту ТАСС председатель Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров РСФСР тов. Т. М. Зуева, разработанные на период избирательной кампа-

нии планы тесно связаны с задачами колхозов, совхозов и предприятий, с выполнением программы новой пятилетки.

Для чтения лекций и докладов об избирательном законе и Сталинской Конституции привлечены около 65 000 активистов-общественников районных лекторских групп, лучшие лекторы центрального, областных, краевых и республиканских лекционных бюро. В этом месяце во всех библиотеках открываются выставки литературы, посвященной выборам в Верховный Совет РСФСР, героическому прошлому великого

русского народа и пятилетнему плану восстановления и развития народного хозяйства. Государственная публичная библиотека СССР имени Ленина подготовила рекомендательный список литературы.

В помощь культурно-просветительным учреждениям выпускается 4 000 экземпляров передвижной художественной выставки «Сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г.».

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В Пимской парторганизации

Далеко от районного центра—села Сургут—расположен национальный поселок Пим. Здесь есть первичная парторганизация, которая живет полноценной партийной жизнью, ведет массово политическую работу среди трудящихся, мобилизует их на активное участие в осуществлении плана новой сталинской пятилетки. Большинство членов парторганизации—ханты. Руководит партийной организацией ханты т. Марсынов.

Два раза в месяц делаются политические доклады для населения. В этой работе активное участие принимает кандидат в члены ВКП(б) учитель тов. Цай Т. В. Агитаторы систематически проводят среди населения беседы и читки. Трудящиеся знакомятся с новым пятилетним планом, с докладом товарища Жданова о 29-й годовщине Великого Октября, с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах“. Эту работу среди колхозников проводили коммунисты т.т. Тайбин С. И. и Нимперов Г. Д.

Важно отметить, что агитаторы т. т. Хмелев И. И. и Нимперов В. Д. проводят беседы среди хантского населения на родном языке.

Партийная организация неустанно занимается разветвлением социалистического соревнования среди рыбаков и охотников. За этот год конкурс о соревновании среди колхозников на партсобраниях обсуждался пять раз. Пимской колхоз еще к 29-й годовщине Великого Октября выполнял годовой план рыбодобычи на 180 процен-

тов. Бригадир лова коммунист ханты Семен Иванович Тайбин лично сам показывает пример стахановского труда и является организатором хорошей работы рыбаков.

Все члены парторганизации имеют партийные поручения и аккуратно выполняют их.

Каждый из коммунистов работает над повышением своих политических знаний. Молодые члены партии, а так же комсомольцы, занимаются в кружке по изучению Устава ВКП(б). Кружком руководит тов. Хмелев И. И.

Малограмотные коммунисты учатся в школе грамоты. Коммунист тов. Нимперов Г. Д., еще недавно не умевший говорить по-русски, сейчас овладел русским языком.

Партийная организация сейчас развернула активную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Пересмотрен состав агитколлектива и пополнен новыми агитаторами. Актив парторганизации и агитаторы, глубоко ознакомившись с Конституцией СССР и избирательным законом, приступили к проведению бесед среди населения. Многие товарищи выехали для проведения бесед к рыбакам и охотникам непосредственно на места промысла. Парторганизация ставит перед собой задачу еще шире развернуть социалистическое соревнование среди рыбаков и охотников Пимского национального Совета в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Соревнованием в честь выборов уже охвачено большинство рыбаков и охотников сельсовета.

А. Низовских,
председает Сургутского райкома ВКП(б).

Агитатор на десятидворке

Тов. Кайдаулова длительное время работает агитатором на десятидворке № 13 села Кондинск. Слушатели ее—домохозяйки и пенсионеры.

Два раза в неделю агитатор приходит на десятидворку. К каждой беседе тов. Кайдаулова готовится тщательно: составляет план беседы, несколько прочитывает основной материал, кратко конспектирует его. Перед тем, как начинать беседу, агитатор объявляет тему. Иногда она изменяет метод читки, по окончании которой разъясняет содержание прочитанного, дает ответы на вопросы.

Чаще всего тов. Кайдаулова применяет метод развернутой беседы, вовлекая в нее слушателей. Особенно активно участвуют в беседах т.т. Петрова, Русаква и Кузнецова. Они всегда интересуются событиями из жизни нашей Родины, международным положением, задают агитатору много вопросов.

В конце беседы агитатор практикует чтение художественных рассказов из журналов и газет.

Сейчас тов. Кайдаулова проводит беседы на своей десятидворке по изучению Сталинской Конституции и „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Беседы проходят живо и интересно.

— Работать агитатором,— говорит тов. Кайдаулова,— значит выполнять почетное дело. Я люблю его и стараюсь, чтобы мои слушатели всегда были довольны беседой, чтобы для них ничего не оставалось неясного.

Постараюсь добиться того, чтобы все избиратели моей десятидворки как один в день выборов пришли на избирательный участок.

Ф. Гришин.

День учителя

Недавно в клубе госрыбтреста проходил впервые в округе „День учителя“. Собралось много учителей поселка Ханты-Мансийск и села Самарово.

С докладом о международном положении выступил лектор окружного комитета партии тов. Замятин. О решениях ЦК ВКП(б) по улучшению идеологической работы доклад сделал инспектор облоно тов. Животиков.

Заведующий окружным отделом народного образования тов. Непомнящих огласил приказ по Тюменскому облоно, в котором объявлена благодарность многим работникам народного образования Ханты-Мансийского округа за успешную и плодотворную работу по коммунистическому воспитанию учащихся за высокие показатели в учебно-воспитательной работе.

Забывтая изба-читальня

В период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР важное значение имеет хорошая работа изб-читален. Не обращая на это внимания в селе Зенково. Изба-читальня здесь не работает, потому что помещение не отапливается.

Заявлясь была этим вопросом первичная партийная организация, но дело до конца не довела. Руководитель хозяйственных организаций решили выделит лошадей для подвозки дров к избе читальне, но их обещание до сих пор осталось не выполненным.

Необходимо отметить и тот факт, что агитколлектив (руководитель тов. Поспелов) не организовал еще по-настоящему работу среди избирателей: из 11 агитаторов к работе приступили только 4.

Н. Н. Котов.

ЗА РУБЕЖОМ

Результаты переписи населения Германии

БЕРЛИН, 17 декабря. (ТАСС). 29 октября по распоряжению Контрольного Совета по всей Германии была произведена перепись населения. Как сообщает агентство АДН, по предварительным данным, численность населения Германии на день переписи составляла 65 миллионов 910 тысяч 999 человек, из них мужчин—29 313 853 и женщин—36 597 146. По зонам численность населения распределяется следующим образом:

Советская зона оккупации—17 313 581 человек, из них мужчин—7 409 988 и женщин—9 903 593.

Американская оккупационная зона—16 682 573, из них мужчин—7 553 714 и женщин—9 128 859.

Английская оккупационная зона—22 794 655, из них мужчин—10 426 7-2 и женщин—12 367 913.

Французская оккупационная зона—5 939 807 человек, из них мужчин—2 132 854, женщин—3 806 951.

Берлин насчитывает 3 190 389 жителя, из них мужчин—1 290 533 и женщин—1 899 830.

Сообщение варшавского радио

ВАРШАВА, 17 декабря. (ТАСС). Как передает варшавское радио, с различных концов страны поступают сообщения о том, что лесные банды развернули широкую кампанию, направленную к срыву свободных выборов в законодательный сейм. В селе Скучно Поморского воеводства бандиты напали на крестьянина Домагала, избили и ограбили его и угрожали убить, если он не прекратит свою работу на избирательном участке № 57 в Жешевском воевостве вооруженные бандиты напали на двух представителей избирательных комиссий участков № 15 и 23, избили их и так же грозили расправой, если они не прекратят политической деятельности. В деревне Грубешовского уезда Люблинского воеводства бандиты убили члена избирательной комиссии № 72 Петра Маздзица. Во всех случаях органы безопасности предприняли энергичные меры к розыску бандитов.

Террор в Иране

ТЕГЕРАН, 16 декабря. (ТАСС). 13 декабря отряды демократической партии Ирана во главе с Шахенде совершили налеты на центральный клуб народной партии и на клуб профсоюзов Тегеранской области.

Пребывание американского флота в Циндао

НЬЮ ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты „Нью-Йорк геральд трибюн“ из Циндао, около 50 судов, входящих в состав 7-го американского флота, продолжают находиться в Циндао.

Ответ редактору А. И. ЦИБИЛЕВ.

На молочно-товарной ферме производящая Окрыболов-потребсоюз находится три бесхозные свиные телята:

1. Красно-пестрый—возраст 1 год 8 мес., на левой ухе рубец.
2. Красная белоголовая—10 мес., на ухе выщип номер 120.
3. Черно-пестрый—10 мес., на ухе выщип номер 127.

Утеряны с пастбища жеребед, масти каре-бурой, 3-х лет, во рту белая звезда, уши целые, грива на обе стороны, рост средний. Знающих местонахождение лошади просьба сообщить в Самарово, МРС.

ВРАГИ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ НАКАЗАНЫ

Председатель Больше-Каменской сельхозартели „Новый путь“ Пенягин и счетовод этого колхоза Смагин растранижили колхозные средства. Так, за 1944 год и первый квартал 1945 года выдано вострутору райво Юдину 23.000 рублей, гражданке Слесобской 1.500 рублей, бывшему зав. райво Червякову 1.104 рубля, сыну вострутора райво Юдину Александру 800 рублей для проведения свадебного вечера и т. д. Значительная часть этих средств колхозу не восстановлена.

Пенягин и Смагин растранижили по частным запискам и брали для себя в неограниченном количестве со склада колхоза колхозную продукцию в различные ценности по заниженной стоимости. Только за 1945 год и первый

квартал 1946 года растранижили разной продукцией на 27 тысяч рублей. Пенягин взял себе 141 килограмм муки, а Смагин—2 центнера.

В 1943 году у колхозников было позанимствовано 30 тонн гартсфея, который не возвращен членам колхоза до сих пор времени. Пенягин и Смагин средства от этого картофеля оприходовали на коллективный счет колхозников в сумме 17.316 рублей. Члены не выдать этих денег колхозникам, показали задолженность только в размере 142 рублей.

Без разрешения правления и общего собрания членов колхоза за выданную продукцию работникам ветлечебницы списано в прошлом году 992 рубля, за ступенчатый управляющему банна Емельянову картофель 500 рублей.

Пользуясь неопытностью счетовод аппарата детдома, преступники присвоили себе 9.857 рублей из средств детского дома.

Счетовод Смагин мошеннически присваивал колхозные средства, фабриковал фиктивные докUMENTы, обчитал колхозников Мавлютову, Кириллову и многих других. В результате за два года им присвоено около 10.000 рублей.

По инициативе Пенягина и Смагина без решения общего собрания колхозников забито в 1945 г. и первом квартале 1946 года около 100 голов общественного скота.

Преступники обманывали государство и членов колхоза, давая в районные организации завышенные сведения о заготовке сена летом 1945 года. Фактически же сена хватало только до марта 1946 года. Из-за бескорыстия пало 76 голов колхозного скота.

Пенягин и Смагин пустили в распределение за 1945 г. спорные и незачтенные суммы 76 000. рублей. Стоимость трудодня таким путем была искусственно завышена до 8 рублей 10 коп. После отчетного собрания без ведома колхозников на колхозные средства был организован банкет. На него израсходовали 21.000 рублей, 100 килограммов сахара, 90 килограммов мяса, 8 килограммов масла, 40 килограммов муки и много других продуктов. Пенягин и Смагин незаконно получили премии: первый—500 рублей, второй—250 рублей.

Враги колхозного строя понесли наказание. Народный суд Няковского района приговорил Пенягина к 6 годам а Смагина—к 5 годам лишения свободы со взмскоманием с них в пользу сельхозартели 33.000 рублей.

В. Бабкин,
прокурор Няковского района.